

一八。說到這裡，我們不妨聲明埃及與那個如疽在背的奪人土地勉強造成的國家之間一日沒有和平，大家便一日不能盼望埃及忘記一八八八年公約內所規定的埃及應有純為安全自衛而採取措施的權利。甚至在英國佔領運河地帶，運河尚受蘇伊士公司管理時期，埃及每逢感到其安全遭受威脅時亦曾採取必要措施，而聯合王國及任何其他公正無私的國家都不能指控埃及對付侵略國家的措施有失當之處。

一九。所以，沙烏地阿拉伯及阿拉伯同盟內的其他各國都盼望埃及善自保衛它的安全，因為它與我們結有各種互助防禦條約。

二〇。任何國家若想運用強權政治，對埃及施行壓力，逼它放棄一八八八年公約條款內或將來可能締訂之任何多邊條約條款內所規定之安全權利，一定沒有良好效果。

二一。我國的安全與埃及及其他各阿拉伯國家的安全在許多地方有彼此依賴的相互關係。此所以我國政府認為必須使理事會明白它對目前問題所持的立場。

二二。在我開始發言時我已經說過沙烏地阿拉伯政府對中東的繁榮、和平與安全非常關切。我們碰巧是紅海上端賴蘇伊士運河運輸石油的一個大國，但是我們却未被算為運河使用國，其他各阿拉伯國

家與我們一樣，也都沒有被人理會，這一點使我們非常詫異。所以我們不得不清楚說明我們對若干西方國家對埃及所持的態度深感關切，因為我們大家都深信埃及政府，除其本國國家安全遭受威脅時外，必能管理運河，顧全所有使用國之利益，不加歧視。

二三。再者，理事會議事時，時常有人提到“正義”一詞，我們對於這個名詞也有我們的批評。埃及是聯合國的一個主權會員國，但是當它提供保證，確保運河之自由通航時，有人指稱它不配接受這種託付，擔任落在它身上的重大任務。請問他們究竟憑着什麼正義膽敢提出這種指控？

二四。無論何人若不能根據相互原則建立互信就不應隨便使用“正義”一詞，不論這是為了達到他本身的目的，或以此為權宜之計以圖達到那些要以威脅或武力解決爭端者的目的。正義問題的範圍非常廣泛，所以不妨說，這個名詞在審議國際社會的各種問題時並不代表某一種肯定的觀點。

二五。我們可說埃及遵循的是正直的途徑，因為埃及已經重申願意建立一個適當的機關，確保決不剝削運河使用國，並保證所有各國均受公平待遇。

二六。最後我要說沙烏地阿拉伯政府覺得非常欣慰因為所有有關各國現在終於一致決定了解決蘇伊士運河問題這個項目的最好途徑是聯合國，而不是武力。

文件 S/3678

一九五六年十月十五日約但代表致安全理事會主席函

(原件：英文)

(一九五六年十月十五日)

茲將下列事件報告理事會：以色列軍隊於一九五六年十月十一日夜間無故向約但邊境考爾基利亞(Qalqiliya)、克爾蘇芬(Kh. Sufin)、哈伯拉(Habla)及埃恩納比伊爾雅斯(En Nabi Ilyas.)等村落發動大規模事先預謀的武裝攻擊。此次攻擊係於午後十時開始，嗣經休戰督察團參謀長 General E. L. M. Burns 着其停止，至次晨四時三十分始行停止。以色列軍隊進行攻擊時曾使用各種重型武器及戰事配備，包括轟炸機在內。計死約但士兵及國防軍二十五人，傷十三人。考爾基利亞村內的約但警察派出所全部炸毀，各村落亦遭轟擊。前在一九五六年九月二十五日至二十六日夜間以色列曾向約但

境內呼杉地區發動類似的大規模攻擊，當時約但方面死二十五人，內有七十歲平民及十二歲女童各一人；傷六人，內有七歲女童一人。

以色列的此等侵略行為不但是公然違反約但以色列停戰協定及聯合國憲章各項原則的行動，而且構成和平和安全的威脅。

本人茲奉本國政府訓令，特請台端儘速召開安全理事會會議，以便採取必要行動，應付這個非常嚴重的事件。

約但駐聯合國常任代表

(簽名) Abdel Monem RIFA'I